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Вовед 
Религијата претставува облик на човековата културна активност, со чија помош ја определува 
својата положба во светот со помош на натприродното битие. Всушност, религијата претставува 
верување во Бог, во надреалното битие. Религијата можеме да ја разбереме, пред се ако ја 
доведем во однос со останатите облици на човековата културна дејност и ако ги претпоставиме 
основните компоненти што ја формираат нејзината култура. Низ вековите се имаат создадено 
огромен број на религиозни форми, но денес, низ светот доминираат само неколку големи светски 
религии. 
Поделба на религијата 
Постојат две врсти на религијата: политеистички религији и монотеистички религија. 
Монотеистички религии се Јудеизмот, Христијанството, Исламот, а најголема политеистичка 
религиа е Хиндуизмот. За политеистичките религии ( грчки: poli- многу, повеќе и theos - бог ) 
карактеристично е верувањето во повеќе богови, во повеќе божества, разни божества кои владеат 
со различните сектори на природата и човековата активност. Политеизмот е карактеристика на 
старите, природните, паганските религии. Политеистичките религии се повеќе ритуал, обред, а не 



теоретски. Политеистичките религии генерално немаат тенденција да се шират за разлика од 
монотеистичките. Најважните антички религии беа политеистичка (египетски, античко грчките, 
римските, одинизам ). Иако политеистичките религии со појавата се постари од монотеистичките 
религии, сега речиси исчезнаа (исклучоци се хиндуизмот и племенските религии). 
За монотеистички религии (грчки: monos - еден и theos - Бог) е типичен за обожување на еден бог, 
а тоа е главната разлика во споредба со политеистичка религија. 
Друга битна разлика помеѓу политеистичките и монотеистичките религии се у тоа што 
политеистичките религии се народни религии, а монотеистичките религии се национални и 
универзални ( изклучок е еврејската религија ) и во принцип не се ограничени само на еден клан, 
племе, народ или држава. Монотеистичката религија, се јавува во периодот од шести век до седми 
век од новата ера. 
Во сите монотеистички религии може да се најдат некои заеднички карактеристики. Првата 
заедничка карактеристика е веќе споменато универзална, наднационални карактер. Второ - сите 
монотеистички религии се откриени, а тоа значи дека тие биле основани и основањето на 
пророците. Третата заедничка карактеристика - сите монотеистички религии се сотеоролошки 
(грчки Сотер - спасител), што значи дека пророкот во исто време е и спасител, избавител на 
народот. Четврта заедничка карактеристика е противчулно, аскетски, кои ги преземе сите 
монотеистички религии, ставајќи го духовното над материјалното и физички, па дури и за 
прогласување на инстинктот и страста дека се лоши. 
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